

НОВОЕ АНТИСОЦИАЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ПОДРОСТКОВОЙ СРЕДЕ.

В публикациях средств массовой информации Пензенской области, размещенных в сети «Интернет», периодически появляется информация о развитии среди несовершеннолетних региона модных тенденций «квадробинг/тинатроп», что в свою очередь свидетельствует о необходимости активизации работы по профилактике подобных антисоциальных явления среди детей и подростков, поскольку деструктивный характер данного тренда подвергает опасности не только самого ребенка, но и окружающих людей.

Квадробика как самостоятельное движение в настоящее время набирает популярность в таких социальных сетях как «TikTok», «Instagram» (запрещенная на территории Российской Федерации социальная сеть), «ВКонтакте», на различных видеохостингах как «УоиТибе» и «RUTUBE»,

В связи с активной популяризацией данного движения появляются разнообразные товары для несовершеннолетних-квадроберов, например, маски, хвосты, лапы кошек, собак, а также продукты питания с надписями «корм для квадробера». Указанные товары пользуются популярностью среди подрастающего поколения.

Дети, подражая западным кумирам, не осознают антисоциальность данного поведения в обществе в силу малолетнего возраста. Однако и родители квадроберов не понимают последствия и влияние указанного движения на психику несовершеннолетних.

Например, в одном из субъектов России мама девочки привела дочь в ветеринарную клинику для оказания ребенку услуг по чипированию и прививки от бешенства, в другом — бабушка выгуливала внучку на поводке.

Имеют место случаи проявления буллинга (агрессивное преследование, издевательство), моббинга (форма регулярного психологического давления), физического насилия со стороны сверстников в отношении детей квадроберов.

Так, в Московской области несовершеннолетнего квадробера одноклассники избили металлическими палками за то, что он считает себя «квадробером», «собакой».

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав являются координатором деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению в том числе антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

Из общедоступных источников известно, что квадробинг — это новая субкультура, популярная среди детей и подростков, характеризуется подражанием повадкам животных, ношением масок и костюмов. Переодевание подростков происходит не в рамках тематики различных развлекательных мероприятий (выступления, карнавалы, тематические мероприятия и т.д.), а для приобщения себя к кошкам, собакам и иным животным.

У маленьких детей границы между фантазиями и реальностью практически отсутствуют. Ведущей деятельностью для дошкольников является игра, для интереса которой на помощь приходит воображение. Ребенку легче ассоциировать себя с каким-либо животным, чем с человеком. Усугубляет ситуацию чрезмерное погружение детей в подобное увлечение и поддержка родителями такого поведения.

Для подростка игра с переодеванием в животное часто является способом ухода от реальности, бегства от проблем, с которыми он не может справиться. Личностное развитие ребенка должно происходить через принятие себя как человека.

Квадроберы не просто надевают костюмы. Нередко они копируют повадки животных: рычат, лают, бегают и передвигаются на четвереньках, едят корм для животных, кусают людей на улице.

Согласно мнению психологов, увлечение квадратобингом может быть как просто игрой, так и выражением каких-то переживаний травматического характера, проблем с мыслительной деятельностью ребенка, следствие инфантилизма, когда ребенок затормозился в развитии на личностном и интеллектуальном уровнях, а также вариантом серьезного эмоциональноличностного расстройства, а также говорить о личностной незрелости ребенка, трудностях самоидентификации, неустойчивой самооценке, о нарушении детско-родительских взаимоотношений. И задача взрослых — помочь разобраться с вопросами, на которые дети не могут найти ответы, не оставаться сторонними наблюдателями, а контролировать степень их вовлеченности в эту субкультуру, не запрещать, а предлагать альтернативы.

Родителям необходимо блокировать подобного рода сайты, в формах контроля безопасности компьютера дома и гаджетов с доступом в сеть «Интернет», которыми пользуется ребенок. При возникновении проблем в поведении ребенка рекомендовать обращение к психологу.